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Nood- en transitwoningen  -  Stand van zaken

Wanneer een woning onbewoonbaar verklaard wordt, hebben de bewoners nieuwe 
huisvesting nodig. In principe hebben ze voorrang bij de toewijzing van een sociale 
huurwoning, maar doordat de wachtlijsten voor sociale woningen zo omvangrijk zijn - en 
de wachttijden zo lang - biedt dit in de praktijk onvoldoende garantie op huisvesting. In 
afwachting kunnen sommigen een beroep doen op een transit- of noodwoning van een 
OCMW of lokaal bestuur.

1. Hoeveel nood- en transitwoningen telde elke Vlaamse centrumstad in 2019, 2018, 
2017, 2016, 2015 en 2014? Hoeveel kandidaat-huurders die tot de specifieke 
prioritaire doelgroep behoren komen per centrumstad in aanmerking voor een nood- 
of transitwoning?

2. Bewoners van nood- en transitwoningen mogen er in principe slechts gedurende 
korte tijd verblijven. 

Wat is de gemiddelde maximumtermijn vooropgesteld in elke Vlaamse centrumstad?

3. Hoeveel bewoners van transitwoningen slaagden er niet in om binnen de gestelde 
maximumtermijn nieuwe huisvesting te vinden (graag zowel in percentages als in 
absolute cijfers)?

4. Met hoeveel weken werd de vooropgestelde maximumtermijn gemiddeld 
overschreden?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 198 van 1 februari 2020
van AN MOERENHOUT

Zoals eerder gezegd in antwoord op onder meer schriftelijke vraag 97 van 6 januari 2020 
is er momenteel slechts heel beperkt informatie beschikbaar over nood-, crisis-, en 
doorgangs- of transitwoningen. Hierdoor ontbreekt een volledig zicht op het bestaande 
aanbod, de behoefte, de modaliteiten en bijgevolg ook op de omvang van de uitdaging ter 
zake. Daarom heb ik het Steunpunt Wonen de opdracht gegeven om hierrond een 
wetenschappelijk onderzoek uit te voeren. Dat onderzoek, dat start op 1 februari 2020, 
moet een antwoord bieden op volgende vragen:
a. Hoe groot is de vraag naar noodopvang en over welk type woningen gaat het?
b. Wat is het aanbod aan noodopvang, voor wie is het aanbod precies bedoeld en over 

welk type woningen gaat het?
c. Wat zijn de kritische succesfactoren voor een lokaal noodopvangbeleid? 

Binnen dit onderzoek zullen de gemeenten ook bevraagd worden. Naast de voornoemde 
vragen zal er ook informatie verzameld worden over de aanbieder, de voorwaarden die 
opgelegd worden, de verblijfsduur en de begeleiding. De resultaten van dit onderzoek 
worden tegen de zomer van 2020 verwacht.


